

关注 高考自主招生

高门槛，农村学子望而却步

高校制定的苛刻条件给不少人堵上了这扇门

本报记者 王颜 侯艳艳

现阶段，全国各大高校的自主招生考试正轮番上演。为了给高考获得降低分数的机会，泰安不少高三考生奔赴高校自主

招生考试的考场。无论是“华约”题目难度大，还是“北约”马拉松赛

式的12小时联考，都让考生有了一次难忘的经历。

在接下来的时间内，还有更多考生奔赴各地参加自主招生考试。

记者从部分高中了解到，由于自主招生设置的门槛比较高，即使部分高校把考点设在泰安，农村学生报名人数与城里学生相比仍差很多。



英雄山中学两名高三学生正在校园里看书。 本报记者 侯艳艳 摄

赴完“华约”再赴“北约”

上周数百学生赶考

2月19日，泰安一中学生小李和60名同学一起参加了在济南举行的“华约”自主招生考试。20日，泰安一中96名学生又参加了“北约”组织的自主招生考试。

“实行联考后，不少高校的自主招生考试可以直接在济南参加了，所以学生报名的积极性也比较高。”泰山中学高三教师康明申介绍。

“据说‘华约’的全国报考人数有五六万人，虽然通过的机会很小，但学生还是不愿意放弃这次机会。”康明申说，今年泰安参加自主招生考试的考生多达上千名。

除了在外地参加各名校的自主招生考试，泰安不少考生也参加了考点设在家门口的几所高校的自主招生考试。2月18日，西北农林科技大学在泰安一中举行了自主招生笔试。作为西北农林科技大学在山东设立的两个考点之一，约有200人参加了在泰安一中组织的笔试。

一中负责人介绍，这次考试，仅泰安一中就有50多人报名参加。华中农业大学和西南大学自主招生也将陆续在泰安一中举行。华中农业大学负责山东招生的王处长介绍，本次考试华中农大只在省外设立了泰安一中一个考点，在报名考试的198名学生中，山东学生占了多数，仅泰安一中就有四五十名学生报名。

一中几百人，英中几十人

城乡报名人数差距大

在社会各界都在关注自主招生考试的时候，泰安的城市考生和农村考生对此却表现出截然相反的态度。

23日，记者来到泰山中学看到，自习室内鸦雀无声，学生们都在埋头苦读，可有几个座位却空着，老师说这几个学生都在外面参加考试。现在各个高校自主招生考试密集，为了给自己多一次机会，许多学生选择了参加自主招生考试。

“今年能明显感觉出来，参加自主招生考试的学生增多。”泰山中学高三级部教务处处主任张增东告诉记者，今年学校共有近200名学生报名参加各个高校的自主招生考试，而去年参加自主招生考试的学生只有130人。“学生成绩达到中上游水平的学生几乎都报名了。”张增东说，以前是班级老师建议学生报名参加自主招生考试，而现在是学生主动报名。

东说，以前是班级老师建议学生报名参加自主招生考试，而现在是学生主动报名。

泰安一中相关负责人介绍，今年学校自主招生报名的学生有600多人，比去年有所增多。“自主招生考试给了孩子更多考学的机会，学校获得自主招生资格的学生基本都会报名。”该负责人说。

而与城区高三学生报名人数增加情况相比，农村学生参加自主招生考试的人数却很少。泰安英雄山中学有很多农村尖子学生，但学校一位副校长却介绍，学校报名人数不过五六十人。“学校每年获得自主招生报考资格的学生多达数百人，2011年仅通过奥林匹克竞赛取得考试资格的学生就多达60余人，但学生报考的积极性不如城里的孩子高。”这名副校长说。

孩子高。”这名副校长说。

“北大、清华这样的好学校，报名人数多达上万人，才收几百人，去了也不一定考上；而考点设在家门口的大学，凭自己的实力就能考得上。与其多花钱去碰运气，还不如踏踏实实学习。”英雄山中学高三学生陈焱虽然获得自主招生考试的报名资格，但她没有报名。高三学生小吴告诉记者，像西北农林科技大学等高校，如果通过笔试，面试还要到陕西本校去。“路途遥远，不仅耗时多，还花费不少钱。”

作为东平县的重点高中，东平高级中学今年的报名人数也很少。学校高三级部主任颜平海告诉记者，今年只有18名高三学生参加了自主招生考试，而去年参加考试的学生还不到10人。

条件苛刻，试题范围广

农村孩子望而却步

东平高级中学高三级部主任颜平海说，如果想参加高校的自主招生考试，即使不是北大、清华这类数一数二的高校，对考生设置的门槛也很高，学生必须具备许多条件，比如高中阶段参加各学科竞赛获得全国联赛省级赛区三等奖及以上者；大赛中获得特等奖和一等奖的优秀学生；在有创造发明或有突出创新才能的学生；单科成绩特别优异的学生；德智体全面发展、高中阶段学习成绩优异的省(市)级重点中学或示范性高中的应届

高中毕业生等条件。作为农村高中学生，很少能达到这些要求。“由于所处的环境决定，农村的孩子接触的新鲜事物少，知识面也不如城市学生知识面广，这一点不能否认，但是不能因此堵住寒门学子的求学路。”颜平海说，而自主招生是一种选拔考试，高校制定的苛刻条件给农村学生堵上了这扇门。

“城里孩子可以经常去博物馆、图书馆，可以在家里上网了解知识，农村孩子哪有这么好的条件？”泰安英

雄山中学副校长孙灿利也深有感触，虽然不少学生在全国竞赛中获奖，但农村学生受所处的环境限制，无法和城市孩子享受同等的社会资源。

泰安英雄山中学高三学生赵燕参加了山东大学自主招生笔试，对于考试题目，她坦言：“试题难度很大，有一些是从没见过的新题型，考察课本之外的知识较多。”赵燕说，如果不经常上网、读报的话，很多知识都学习不到，很多学生因此对自主招生望而却步。

JOVEAR 景逸 快乐随心演绎

风行汽车

喜获国家3000元节能惠民补贴 景逸1.5XL 2011款 给力上市



景逸 1.5XL 加大号城市代步家轿

更省油、更低碳、更环保！景逸1.5XL 2011款给力上市！

一辆全新价值的全能家轿，凝汇先进科技，完美演绎东风风行“XL”设计理念——“人能够享受的有效空间最大化”，实现了大空间和低油耗的和谐交融。搭载三菱最新1.5L的4A91S全铝发动机，辅以MIVEC可变气门正时技术，其最大功率达到88kw，最大扭矩143Nm，百公里油耗(60公里定速)仅为4.0L，让你尽情享受精彩生活的无穷乐趣。

具体补贴车型详询当地经销商。

泰安宇华4S店即将盛大开业，现诚聘销售高管3名，销售顾问10名，售后服务站高管3名，服务顾问5名，维修技工5名，实习技工10名。

风行汽车泰安宇华4S店 地址：泰安市东岳大街178号(体育场西邻50米) 电话：0538—6303666

东风汽车公司 敬请登陆：www.fxauto.com.cn 服务热线：4008877668 0772-3281111 E-mail: dffcfw@163.net